《中共中央国务院关于学习运用"千村 示范、万村整治"工程经验有力有效 推进乡村全面振兴的意见》单行本出版

中央国务院关于学习运用"千村示范、 万村整治"工程经验有力有效推进乡

出版社出版,即日起在全国新华书店



三峡北线船闸启动2024年计划性停航检修

2月20日在湖北省宜昌市三峡大坝拍摄的三峡船闸双线。2月21日,三峡北 线船闸2024年度计划性停航检修正式启动。此次检修工期为45天,计划于4月6 日恢复通航。停航检修期间,三峡南线船闸实行单向通行、定时换向,三峡垂直 升船机正常运行,符合通行条件的船舶可以快速过坝。

国台办:

台湾方面须给遇难者家属 和两岸同胞一个明确交代

新华社北京2月21日电 国务院 台办发言人朱凤莲21日表示,2月14日 台湾方面粗暴对待大陆渔船致两名渔 民遇难事件发生后,台有关方面负责 人称海巡人员"执法"过程并无不当, 企图掩饰其暴力行径;岛内一些人大 放厥词,态度嚣张。在两岸同胞和遇 难者家属强烈要求下,台有关方面才 承认是因台海巡舰艇冲撞导致大陆渔 船翻覆、人员伤亡,但仍以各种理由推 诿塞责,对事件真相遮遮掩掩。

朱凤莲表示,冰冻三尺,非一日之 寒,此次渔船翻覆事件绝非孤例 2016年5月民进党上台以来,台方粗 暴对待大陆渔民,随意抓扣大陆渔船

渔民事件频频发生,严重损害大陆渔 民利益,给大陆渔民群体造成较大经 济损失,伤害大陆同胞感情。我们强 烈谴责台方粗暴对待大陆渔民的行 径,强烈谴责台方漠视生命"暴力执 法"又刻意隐瞒事实真相的恶劣做法, 并对台方事后种种毫无人性的冷漠言 行表示强烈愤慨。

朱凤莲强调,人命关天,公布真相 天经地义。我们严正要求台湾有关方 面尽快公布事实真相,严惩相关责任人, 满足遇难者家属合理诉求,郑重向遇难 者家属道歉,给遇难者家属和两岸同胞 一个交代。我们将坚决维护同胞的合 法权益,绝不允许此类事件再度发生。

齐齐哈尔体育馆屋顶坍塌事故 调查报告公布

多人被建议追责

新华社哈尔滨2月21日电(记者 孙晓宇)近日,黑龙江省应急管理厅官 网公布了齐齐哈尔市第三十四中学校 "7·23"重大坍塌事故调查报告,报告 查明了事故发生原因、事故性质等关 键信息,提出了对有关人员和单位的 处理建议,多人被建议追责。

调查报告显示,2023年7月23日14时 52分许,位于黑龙江省齐齐哈尔市龙沙 区的齐齐哈尔市第三十四中学校体育馆 屋顶发生坍塌事故,造成11人死亡、7人 受伤,直接经济损失1254.1万元。

经调查认定,该事故是一起因违 法违规修缮建设、违规堆放珍珠岩、珍 珠岩堆放致使雨水滞留,导致体育馆 屋顶荷载大幅增加,超过承载极限,造 成瞬间坍塌的重大生产安全责任事 故。事故反映出相关部门和单位安全 发展理念没有牢固树立、违法违规建 设肆意妄为、既有建筑使用安全管理 存在短板等教训。

报告提出了对有关人员和单位的

处理建议。两名责任人员因病死亡, 建议不予追究责任。其余责任人员 中,6人已被司法机关采取强制措施, 5人被建议移送司法机关处理,33名 公职人员被建议给予党内严重警告。 政务撤职、政务警告、政务降级、专业 技术岗位等级降级等不同处分,另有 7人被建议给予罚款、吊销安全生产考 核合格证书等行政处罚。

据悉,事故发生后,经黑龙江省人 民政府批准,成立了由黑龙江省应急 管理厅牵头,省教育厅、住建厅、公安 厅、总工会等有关部门和齐齐哈尔市 人民政府参加的事故调查组,通过现 场勘查、取样检测、调查取证等,查明 了事故经过、发生原因、人员伤亡情况 和直接经济损失,认定了事故性质以 及事故单位和相关人员的责任,查明 了有关地方党委政府和相关部门在安 全监管方面存在的问题,分析了事故 主要教训,提出了对有关人员和单位 的处理建议和事故防范措施。

外交部:

期待与世界银行继续深化合作

新华社北京2月21日电(记者冯 歆然、袁睿)就世界银行近日宣布任命 中国进出口银行副行长张文才担任世 行常务副行长兼首席行政官,外交部 发言人毛宁21日表示,中方对世行这 一任命表示欢迎,期待与世行继续深

在当日例行记者会上,毛宁说,中 国是世界上最大的发展中国家,世行

是全球最大的多边开发机构。过去 40多年来,双方建立了紧密的发展伙 伴关系,开展了富有成效的合作。

毛宁表示,中方支持世行通过改 革,强化发展宗旨和机构能力,帮助发 展中国家实现可持续发展,并有效应 对全球性挑战。"我们期待与世行继续 深化合作,为全球减贫与发展事业作 出积极贡献。"她说。

中国品牌占俄进口智能手机总量近80%

据新华社圣彼得堡2月20日电 (记者安晓萌)俄罗斯媒体20日报道, 调查显示,中国品牌在俄罗斯去年进 口智能手机中的占比增至近80%。

俄罗斯《导报》当天援引业内分析

机构的数据报道,2023年,俄罗斯进口 智能手机总量同比增加13%,达到大 约2950万部。其中,中国品牌占79%, 比 2022 年占比增加 4%,比 2021 年占 比增加29%。

几十年来,西方各种"神预言"此起彼伏,最终都以失败收场

衰中国经济论为何一再被"扣

可以说也是西方各种唱衰论调不断 被证伪的历史。某些西方政学界人 士和媒体戴着"有色眼镜",不可能看 懂中国经济攻坚克难的大逻辑,也不 可能看准中国高质量发展的新势能; 他们打着自以为是的"小算盘",不可 能算清中国经济应对不确定性的大 运筹,也不可能算准中国经济善做 "长周期"的大账本。

历次"神预言"如何带节奏

"中国粮食危机论""中国造假 论""中国崩溃论""中等收入陷阱 论"……几十年来,一些西方政学界 人士和媒体多次通过这样耸人听闻 的"神预言",反复提出、炒作中国经 济即将衰退,试图动摇市场信心,最 后又反复以"看不准"而收场。

上世纪90年代初,时任美国世界 观察研究所所长莱斯特·布朗在《世界 观察》杂志发表文章《谁来养活中 国?》,称中国快速发展将导致"粮荒", 将与世界"抢粮",给全球造成冲击。 部分外媒随后以此大做文章,把中国 经济发展渲染成对世界的潜在危害。

世纪之交,美籍华人章家敦出版 《中国即将崩溃》,声称中国经济存在 "虚假繁荣",煞有介事宣称中国会在 2008年之前崩溃。其"预言"失败后,又 一次次重新"设定"中国崩溃时间表。

2008年国际金融危机期间,一些 美国政要和学者把美国房地产泡沫 和全球经济失衡归罪于"中国等新兴 机"震源"的一些美国经济学者鼓吹, 中国才是世界经济"危机的新震源"。

2015年,西方媒体重提"中国经 济崩溃论",高调嘲讽"中国经济行将 崩溃""中国模式走向末路"。一些国 际投资机构和职业投机商试图利用 这种"神预言"搅动市场,以便做空中 国资产,从中谋取巨额利润。

"历史不会重复自己,但会押着 同样的韵脚。"几十年来,西方媒体唱 衰中国经济的"神预言"此起彼伏,而 这种言论都以失败告终。

"中国崩溃论"为啥崩溃

"老调重弹""经不起推敲""反复 碰壁"……一些有识之士因多次见证 "中国崩溃论"的崩溃,早已对这种 "狼来了"式的言论见怪不怪,认定西 方对中国经济分析"看不准",对中国 经济的抹黑不靠谱。

"谁来养活中国?"2023年,中国粮 食总产量13908.2亿斤,再创新高,连 续9年稳定在1.3万亿斤以上。"布朗之 问"没有应验,反而凸显一个事实:即 中国用占世界9%的耕地、6%的淡水资 源,养活了世界近五分之一的人口。

"中国崩溃论专业户"章家敦已沦 为笑柄。摩根士丹利亚洲名誉主席杰 克·沃兹沃思毫不客气地评价:"你的 '中国崩溃论'只在你的书中存在。" 2012年,美国《外交政策》杂志网站干脆 把章家敦再次预言"中国崩溃"与"2012 世界末日"共同列入十大最糟糕预测。

分析人士表示,无论是1997年亚 洲金融危机还是2008年国际金融危 机,亦或新冠疫情严重冲击全球经济 期间,中国不仅没有成为"下一个崩 溃的经济体",反而通过稳健的政策、 坚实的经济基础,拉动地区和世界经

坦桑尼亚知名国际时事评论员 塞姆万扎表示,"中国经济韧性强劲 让西方怀疑论者无话可说"。亚洲时 报网站副主编、克莱尔蒙特研究所研 究员戴维·戈德曼也认为,中国经济 "即将崩溃"是误导性的。唱衰中国, 只会在事实面前反复碰壁。

几十年来,从未真正"算准"中国经 济的唱衰抹黑者,一次次突破"下限", 不惜玩数据游戏,或使用可笑论据,只 为炮制中国经济又要崩溃的"新料"。

"看不准"为啥还要一味唱衰

不难看出,每次西方唱衰抹黑中 国的"高潮"都处于世界经济出现危 机、中国经济面临挑战的时刻。西方 政客和媒体把中国当成世界经济增 长乏力和本国社会经济问题的"背锅 侠""替罪羊"。

英国"尖刺在线"网站文章指出, 新冠疫情后,随着能源短缺和俄乌冲 突,西方国家深陷经济政治泥潭,这些 人炒作"中国悲观论",是想从唱衰中 国中得到"些许安慰"。然而给中国经 济"吹阴风"并不能解决自身问题。

香港中文大学(深圳)前海国际事 务研究院院长、广州粤港澳大湾区研

示,"中国经济就是在西方各种唱衰声 音中崛起的",而西方之所以这样做。 无非是把"内部问题外部化"。

俄罗斯《劳动报》副总编莫罗佐 夫表示,西方反复唱衰中国背后隐藏 的阴谋显而易见,即国际资本和投资 不应该流向中国。不过,这种说辞没 有奏效,跨国企业普遍希望继续从不 断增长的中国经济中受益。

"看不准"中国经济还源自顽固的 冷战思维和意识形态偏见,希望动摇外 界对中国经济的信心。当下,部分西方 人士和媒体鼓吹"中国经济见顶论",一 边说中国经济不行,一边又说中国对其 他国家实施"经济胁迫",充满自相矛盾。

塞姆万扎表示,2018年以来,面 对巨大不确定性,中国经济持续向 好。西方对于中国在减贫、粮食生产 和工业发展等领域取得的成就心知 肚明,但选择视而不见,继续用毫无 根据的言论攻击中国。

美国知名经济学家杰弗里•萨克 斯日前表示,大多数从事中国新闻报 道的西方记者并不懂中国经济。某 些西方媒体渲染中国将陷入"中等收 入陷阱"等说辞,纯属无稽之谈。

英国《金融时报》首席经济评论 员马丁·沃尔夫也说,西方国家要修 复民主制度和实现自救须向内看,从 自身找原因,而不是与中国为敌。

> 新华社记者 宿 亮 参与记者 熊茂伶、赵修知、孙萍 (新华社北京2月21日电)



企业新春生产忙

春节假期过后,各地企业生产一线一派忙碌景象,工人们加紧赶制各类订单产 品,力争实现新春"开门红"。

◀2月20日, 甘肃省临夏回族 自治州康乐县附城镇中元村一家电 子加工企业的工人在生产线上工 新华社发(史有东摄) 作。

▲2月20日,在位于山东省潍坊市 坊子区的潍柴雷沃智慧农业科技股份 有限公司,工人在大型农机生产车间忙 碌。 新华社发(孙树宝摄)

中国经济回升向好,金融开放力度加大,越来越多国际投资者配置中国债券

中国债市"磁吸力"持续增强

国家外汇管理局副局长、新闻发 言人王春英近日表示,去年9月至 12 月外资连续净增持境内债券累计逾 600亿美元,显示更多外资配置人民币 资产。多位外资金融机构人士接受记 者采访时表示,随着中国经济持续恢 复向好,中国债券市场的开放力度不 断加大,将继续看好中国债券市场。

今年1月以来,中国债券市场开放 政策频出,外资投资中国债市的便利度 不断提升。记者注意到,作为促进内地 与全球债券市场有序联通的重要机 制,"债券通"迎来两项重要开放举措。

一方面,将"债券通"北向合作项 下的人民币国债、政策性金融债券纳 人人民币流动资金安排合资格抵押 品名单;另一方面,《关于进一步支持 境外机构投资者开展银行间债券市 场债券回购业务的公告(征求意见 稿)》公布,拟支持所有已进入银行间 债券市场的境外机构参与债券回购。 记者了解到,这是首次在离岸市

场确立境内债券的担保品功能,有利 于提高境外机构持债意愿,增强中国 债券市场的吸引力。 此外,债券回购业务的参与者范

围进一步扩大、种类更加丰富,有助于 满足境外机构日益增长的投融资需 求,以及对风险对冲管理和流动性管 理工具的需要,进一步提升人民币国 际化水平。

星展银行(中国)有限公司债券 承销业务负责人表示,债券回购业务 的施行将进一步完善债券市场基础 设施建设,便于海外投资者将持仓的 利率债变现,配置内地信用债产品。

数据显示,截至2023年末,共有 1124家境外机构进入中国债券市场, 覆盖70多个国家和地区,持有中国债 券总量为3.72万亿元人民币,较"债 券通"开通前增长340%。

1月18日,中国银行间市场交易 商协会宣布新增10家外资机构为非 金融企业债务融资工具主承销商、承 销商。外资承销机构数量进一步扩 容、结构进一步优化。

东亚银行(中国)有限公司表示, 此次获得银行间非金融企业债务融 资工具承销商资格,有利于进一步扩 大资本市场业务版图,更加深入地参 与到银行间债券市场中。

2023年,受欧美央行加息等因素 影响,中国债券的绝对票面利率相对 吸引力有所减弱,但中国债市仍展现 出较强"磁力"。

汇丰中国常务副行长兼副行政 总裁程卓雄认为,中国经济回升向 好,提振措施不断出台,经济结构转 型稳步提速,使得人民币资产的投资 价值得到了更好的体现。

"中国的债券市场规模已跃升至 全球第二位。一般而言,中国债券和 欧美债券的关联性较低,涨跌较少同 步。配置中国债券已成为越来越多 国际投资者的必选项。"渣打集团亚 洲金融市场部主管陈铭侨表示。

展望2024年,多家外资机构表示 将持续看好中国债券市场。

渣打银行一份关于中国债券市 场的研究报告认为,随着美联储有望 降息,人民币国际化步伐加速,预计 2024年外资将持续净买入中国债券, 投资中国债券市场的外资机构数量 也将进一步提升。

德意志银行中国债务资本市场 主管、德银中国北京分行副行长方中 睿认为,中国的金融开放稳步推进, 超出预期,德银看好人民币融资的发 展前景和潜力。 新华社记者 任 军

(据新华社北京2月21日电)

投稿 文字jxribao@vip.sina.com

地址:南昌市红谷中大道1326号 邮编:330038 电话总机:(0791)86849114 自律热线:86847458 广告部:86849364 广告经营许可证:3600004000008 政教部:86849270 理论评论部:86847291 民生部:86849541 副刊部:86849116 文体部:86849195 记者通联部:86849289 86849045 86849395(传真)

发行中心:86849176 总编办:86849545 出版部:86849226 九龙湖时政新闻中心:86849506 经济部:86849086 视觉中心:86849056 夜班编辑室:86849790

印刷单位:江西日报传媒集团印刷有限公司 零售:每对开张 0.70 元

邮箱 图片 jxrbsyb@vip.sina.com